

История и личность

032301.65 «Регионоведение»

ИМОСТ, кафедра МОЗР

Петрова Наталья Владимировна

---

## Тема 14. Идеал личности на Корейском полуострове

# Цели и задачи лекции

---

Цель лекции – сформировать у студентов следующие умения:

1. Формулирование проблем и вопросов, позволяющих отнести те или иные характеристики человека к определенной теории личности
2. Анализ и прогнозирование политического процесса в Азии с учетом специфики представлений о личности в данном регионе

Задачи лекции – рассмотреть биографии и личностные характеристики личностей, которые оказали заметное влияние на общественно-политическое развитие своей страны и азиатского региона в целом.

## Компетенции, которые должен приобрести студент в результате изучения данной темы

---

1. Анализ и прогнозирование общественного и политического процесса в Азии через призму представлений о человеке и личности в конкретном регионе.
2. Адекватное восприятие представителей других культур и традиций.
3. Свободное ориентирование в терминах теорий личности и религиозных понятиях.

# Содержание

---

1. Ключевые понятия
2. Учебный материал
3. Рекомендуемая литература

# Ключевые понятия

---

**Ким Ир Сен** (кор. 김일성, по Концевичу — *Ким Ильсон*, урожденный Ким Сон Чжу, (15 апреля 1912, Мангёндэ — 8 июля 1994) основатель северокорейского государства и первый его правитель с 1948 по 1994 (глава государства с 1972). Разработчик корейской версии марксизма — чучхе. Ким Ир Сен занимал посты Председателя Кабинета министров КНДР с 1948 по 1972 и Президента КНДР с 1972 до самой смерти, хотя его реальная власть заключалась в должности Генерального секретаря Трудовой партии Кореи. С 1953 года маршал КНДР. Официальный титул, как при жизни, так и после смерти: «Великий вождь маршал товарищ Ким Ир Сен». После смерти объявлен «вечным президентом» Кореи.

# Учебный материал

---

Корейский полуостров всегда выступал лакомым кусочком для более сильных соседей.

Вплоть до XIX века Корея находилась под сильным влиянием Китая.

1876 г. – под нажимом Японии Корея открыла свои порты.

1910 г. – происходит аннексия Кореи Японией, которая начинает проводить политику активной японизации.

Сентябрь 1945 г. – высадка американских войск в южной части Кореи, в ответ СССР оказывает военную помощь северным коммунистам.

1948 г. – образование Республики Корея и Корейской народно-демократической Республики.

1950-1953 гг. – корейская война и разделение по 38 параллели.

## Ким Ир Сен (1912 - 1994)

Родился 15 апреля 1912 г. Отец из низовой корейской интеллигенции, мать – дочь священника.

1919 г. – семья переехала в Манчжурию.

1929 г. – вступил в марксистский кружок, за что был арестован и несколько месяцев провел в тюрьме.

Ушел в партизанский отряд, в 1932 г. Вступил в коммунистическую партию Китая.

Женился на Ким Чжон Сук.

В 1940 г. бежит в СССР, где командует 88 бригадой (поселок Вятск).



## Лидер государства

В 1945 г. назначен командиром в Пхеньян. Пока ехал на место назначения советское руководство решило сделать его лидером Трудовой партии Кореи и КНДР. 14 октября 1945 г. – первое выступление на митинге.

Первые годы являлся лишь номинальным лидером и был не очень доволен назначением.

Летом 1947 г. – утонул его сын Шура, а в сентябре 1949 г. – во время родов умерла жена. Очень глубоко переживал эти трагедии и с головой окунулся в работу.

Активно готовился к войне с РК. Много внимания уделял армии.

Устранил все фракции. Ослабил контроль СССР и КНР.





В 1955 г. впервые озвучил идеи чучхе.

В экономику ввел «тэнскую систему работ».

Стал проводит самые масштабные репрессии в истории коммунистических стран.

В политику активно продвигал своих родственников и знакомых.

Еще при жизни назначил своим преемником своего сына Ким Чан Ира.

8 июля 1994 г. – умер.

# Идеи чучхе

«Чу» означает «хозяин», а «чхе» — «тело, сущность, субстанция, природа». Таким образом, "чучхе" означает такую ситуацию, когда человек является хозяином и себя самого, и всего окружающего мира.

## Основные положения

- Субъектом общественного движения выступают народные массы.
- Нация, обладающая высоким чувством национальной гордости и революционного достоинства, непобедима.
- В отличие от капиталистической экономики, стремящейся к прибыли, главной целью социалистической самостоятельной экономики является удовлетворение потребностей страны и населения.
- Чтобы установить общенародную и всегосударственную систему обороны, надо вооружить весь народ и превратить всю страну в крепость.
- Революция — это борьба за реализацию народными массами их потребностей в самостоятельности
- Сидеть сложа руки, ожидая, пока созреют все необходимые условия, равнозначно отказу от революции.
- Чтобы выработать правильный взгляд на революцию, требуется обязательно положить в основу воспитания чувство беззаветной преданности вождю.



Монумент «Идеи чучхе»

## Культ личности Ким Ир Сена

При обращении к Ким Ир Сёну чаще всего пользовались титулами «Вождь-отец», «Великий вождь», «Богородобный». Его имя во всех печатных изданиях печаталось особым шрифтом, чтобы оно выделялось на фоне остального текста. Ким Ир Сен является автором всех основополагающих документов в Северной Корее, включая Конституцию, Закон о труде, Закон о земле и предписания в области образования. Любые печатные издания – газеты, журналы, школьные учебники и научные публикации – начинались с наставлений Ким Ир Сена. Всех северокорейцев в школе учили тому, что тем, что они накормлены, одеты и имеют возможность трудиться, они обязаны «заботливому Вождю». Его портреты были в каждом доме, по всей стране бесчисленное множество «мест поклонения» Вождю, включая 35 тысяч его статуй.

Обожествление Ким Ир Сена продолжилось и после его смерти. Его тело установили «на вечные времена» в Президентском дворце в Пхеньяне, его власть увековечена в титуле «Вечный Президент», его влияние сохранилось через режим «правления по завещанию».

# Мавзолей Ким Ир Сена

**Мавзолей Ким Ир Сена** (официальное название — Кымсусанский мемориальный комплекс, кор. 금수산기념궁전), — большое здание на северо-востоке Пхеньяна. При жизни Ким Ир Сена там располагалась его резиденция. После его смерти по приказу Ким Чен Ира здание было переоборудовано в мавзолей Ким Ир Сена. Внутри здания сохраняется забальзамированное тело Ким Ир Сена, лежащее в открытом саркофаге.

Иностранцев в мавзолей допускают только в ходе туристических туров. Запрещено фотографировать тело Ким Ир Сена.



# Рекомендуемая литература

---

1. 100 великих правителей XX века / Авт.-сост. А.А.Островцов, М.А. Островцова. - М. : Мартин, 2000. - 479с.
2. Ланьков А.Н. КНДР вчера и сегодня. Неформальная история Северной Кореи / А. Н. Ланьков. - М. : Восток-Запад, 2005. - 445,[3] с.
3. Панин А. Северная Корея. Эпоха Ким Чен Ира на закате / А. Панин, В. Альтов. - М. : ОЛМА-ПРЕСС Образование, 2004. - 320 с.
4. Соколов Б.В. Сто великих политиков / Б. В. Соколов. - М. : Вече, 2008. - 432 с.

---

## **Использование материалов презентации**

Использование данной презентации, может осуществляться только при условии соблюдения требований законов РФ об авторском праве и интеллектуальной собственности, а также с учетом требований настоящего Заявления.

Презентация является собственностью авторов. Разрешается распечатывать копию любой части презентации для личного некоммерческого использования, однако не допускается распечатывать какую-либо часть презентации с любой иной целью или по каким-либо причинам вносить изменения в любую часть презентации. Использование любой части презентации в другом произведении, как в печатной, электронной, так и иной форме, а также использование любой части презентации в другой презентации посредством ссылки или иным образом допускается только после получения письменного согласия авторов.